
مژده پیروزی

لیبرمن: توافق کنونی با ایران، برای اسرائیل فاجعه است
آویگدور لیبرمن، رئیس حزب »اسرائیل خانه ما« و وزیر خارجه و وزیر جنگ پیشین رژیم‌صهیونیستی در یک 
گفت‌وگوی کم‌سابقه اعلام کرده است: »بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر اسرائیل می‌داند که شکست خواهد 
خورد؛ از این‌رو تلاش‌هایی برای اخلال در انتخابات صورت خواهد گرفت.« / شبکه ۱۳ رژیم صهیونیستی

رهبری

روایت خبر

جزئیات مراسم تشییع 
رهبر شهید انقلاب

ستاد بزرگداشت عروج خونین 
رهبر شهید، حضرت 
آیت‌الله ‌العظمی 
سیدعلی‌خامنه‌ای 
در اطلاعیه شماره 
سوم جزئیات تشییع 
پیکر ایشان و خانواده‌ 
شهیدشان را بیان کرد.

عفو ۱۳۹ محکوم به اعدام با موافقت رهبرمعظم‌انقلاب
سخنگوی قوه‌قضاییه اعلام کرد: برای نخستین‌بار، ۱۳۹ نفر از محکومان به سلب حیات و اعدام مشمول عفو 
رهبری قرار گرفتند. اصغر جهانگیرافزود: این افراد جرائم امنیتی یا خصوصی نداشتند و برخی از آنان پس از توبه 

و اصلاح رفتار، از این عفو بهره‌مند شدند؛ به‌طوری که تعدادی از آنان در زندان حافظ قرآن شده بودند./میزان
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صفحه‌آرا: مجید اصغریصفحه‌آرا: مجید اصغری

طنین پیروزی ایران در جهان
سرلشکر عبداللهی‌، فرمانده قرارگاه ‌خاتم الانبیا: ‌دنیا به‌زودی طنین پیروزی ایران را خواهد شنید

رضا عمویی | روزنامه‌نگار | روایت 

و اظهارات کارشناسان و گزارش
رسانه‌های مختلف غربی و 
خارجی از پیروزی ایران در جنگ تحمیلی 
آمریکا و رژیم صهیونیستی، این روزها 
خواندنی‌تر از همیشه است. ترامپ به ‌گونه‌ای 
رجزخوانی می‌کند که گویی پیروز بلامنازع 
جنگ است، اما لایه‌های عمیق‌تر ماجرا در غرب 
و روایت‌های آنان چهره‌ای جز شکست یانکی‌ها 

و پیروزی ایران به ‌دست نمی‌دهد.

 بدتر شدن موقعیت راهبردی اسرائیل
دنی سیترینوویچ، از مقام‌های امنیتی پیشین 
رژیم صهیونیستی: »در یک سال گذشته، 
موقعیت استراتژیک اسرائیل در مقابل ایران 

به‌صورت چشمگیری بدتر شده‌ است.«

 عقب‌نشینی آمریکا از تشدید جنگ
شبکه سی‌ان‌ان: »ترامپ به‌دلیل نگرانی از 
تلفات بالای نیروهای آمریکایی، طرح ورود 

زمینی به جزایر ایرانی را متوقف کرد.«
تریتا پارسی، کارشناس ایرانی- آمریکایی: 
»ترامپ برای حفظ آتش‌بس و رسیدن به 
توافق به‌شدت تحت فشار قرار گرفته و به‌دنبال 
خروج از جنگ است؛ چون نتوانسته اهداف 

اولیه خود را محقق کند.«
مارا کارلین، کارشناس بروکینگز: »با وجود 
ترور رهبران ارشد جمهوری اسلامی ایران 
و حملات گسترده، ساختار حکومت ایران 
حفظ شده و آمریکا به‌دنبال راه خروج از 

جنگ است.«

 تحمیل هزینه به طرف مقابل
فرانک گاردنر، روزنامه‌نگار انگلیسی: »ایران برخلاف انتظار اولیه 
فرونپاشید و توانست هزینه‌های سیاسی و اقتصادی سنگینی به 

طرف مقابل تحمیل کند.«
مرکز مطالعات بین‌المللی و استراتژیک در واشنگتن: »ایران در 
راهبرد اصلی خود، یعنی تحمل جنگ، تحمیل هزینه و ایجاد فشار 

بر آمریکا و متحدانش موفقیت معناداری کسب کرده است.«

فرسایشی شدن جنگ به سود ایران
راس هریسون، کارشناس آمریکایی مسائل خاورمیانه: »راهبرد 
ایران مبتنی بر فرسایشی کردن جنگ و افزایش هزینه‌های 

آمریکاست و ایران با نباختن در حال بردن است.«

تثبیت دستاوردهای ایران در توافق
تارنمای نیویورکر: »توافق احتمالی برخی دستاوردهای کلیدی 
 ایران را تثبیت می‌کند و می‌تواند »پیروزی بزرگ ایران«

تلقی شود.«

 اذعان به شکست کامل واشنگتن
رابرت کیگن، کارشناس آمریکایی: »واشنگتن شکستی کامل داشته است؛ 
چون نه به اهداف اعلام‌شده خود رسیده و نه راهی برای دستیابی به »پیروزی 

آمریکایی« باقیمانده است.«

شکست در دستیابی به اهداف سیاسی
رابرت پیپ، استاد دانشگاه شیکاگو: »معیار پیروزی 
دستیابی به اهداف سیاسی است، نه صرفا موفقیت‌های 
نظامی و اگر آمریکا نتواند اهداف اصلی خود را محقق کند، 

این به‌معنای پیروزی آمریکا مقابل ایران نخواهد بود.«
جان کالابریز، پژوهشگر آمریکایی مسائل خاورمیانه: 
»اختلافات بر سر پرونده هسته‌ای نشان می‌دهد آمریکا 
هنوز نتوانسته شرایط خود را به ایران تحمیل کند و به 
همین دلیل جنگ به نتیجه قطعی مورد نظر واشنگتن 

نرسیده است.«

ناکارآمدی برتری نظامی آمریکا
مجله آمریکایی فارن افرز: »جنگ با ایران 
نشان داد که برتری نظامی آمریکا دیگر برای 
حفظ نظم دریایی و کنترل کشتیرانی در 

سراسر جهان کافی نیست.«
والتر راسل مید، پژوهشگر ارشد مؤسسه 
هادسون: »برتری هوایی آمریکا نتوانسته 
ایران را از وارد کردن فشار سیاسی و اقتصادی 
به آمریکا بازدارد و راهبردهای ایران مؤثر بوده 

است.«

 احتمال شکست پنهان آمریکا
جیمز جفری، سفیر سابق آمریکا در عراق و ترکیه: »یکی از 
سناریوهای محتمل پس از جنگ فعلی شکست پنهان آمریکا و 

ظهور دوباره ایرانی با رویکردهای جدی‌تر است.«

جنگ فاقد مشروعیت و پرهزینه
سوزان ‌ام. اکرم، استاد دانشگاه بوستون: »جنگ‌های آمریکا در 
خاورمیانه معمولا پیامدهای پیش‌بینی‌نشده و خطرناکی به همراه 
داشته‌اند و جنگ علیه ایران نیز از این قاعده مستثنا نیست؛ چون 

این جنگ فاقد مشروعیت است.«

 تغییر محاسبات کشورهای عربی خلیج‌فارس
کریستیان کوتس اولریخسن، کارشناس مسائل خلیج‌فارس: 
»پاسخ ایران به آمریکا و اسرائیل باعث شده کشورهای عضو 
شورای همکاری خلیج‌فارس مستقیما در معرض حملات موشکی 

و پهپادی قرار بگیرند و به فکر متحدانی خارج از غرب باشند.«

 موفقیت راهبرد تحمل و استقامت
فراس ابوهلال، کارشناس عرب: »چه از ایران خوشمان بیاید و 
چه نیاید، باید بگوییم ایرانی‌ها موفق شدند با صبر و استقامت 

خود معادلات منطقه را تغییر دهند.«
آرون برگمن، استاد مطالعات جنگ در کالج کینگ لندن: »در یک 
رقابت مبتنی بر استقامت، ایرانی‌ها دست بالا را دارند. ایران در 
جنگ فرسایشی به‌دلیل آمادگی بیشتر برای تحمل هزینه‌ها 

مزیت راهبردی دارد.«

 تداوم توان موشکی ایران
تحلیلگر آسوشیتدپرس: »به‌رغم ادعاهای ترامپ، ایران ثابت 

کرده که همچنان توان موشکی قابل توجهی دارد.«

 اهرم راهبردی تنگه هرمز
علی واعظ، کارشناس گروه بین‌المللی بحران: »توانایی ایران در بستن تنگه 
هرمز به یک اهرم راهبردی مهم تبدیل شده و آمریکا را تحت فشار قرار داده است.«

اندیشکده انگلیسی چتم‌هاوس: »هر توافقی برای پایان جنگ، موازنه 
امنیتی خلیج‌فارس را به وضعیت گذشته باز نخواهد گرداند و تنگه هرمز به 

یکی از اهرم‌های اصلی بازدارندگی ایران تبدیل شده است.«
توماس ژونو، دانشیار دانشگاه اتاوا: »ایران اهرمی را که از طریق هرمز به 
‌دست آورده فراموش نخواهد کرد و بعید است در آینده به‌طور دائمی از امکان 

استفاده دوباره از این ابزار صرف‌نظر کند.«

 زیر سؤال رفتن روایت‌های ترامپ
آدام شیف، سناتور دمکرات آمریکایی: »دونالد ترامپ درباره 

دستاوردهای جنگ با ایران پشت سر هم دروغ می‌گوید.«

 بقای نظام سیاسی ایران

روایت‌ رسانه‌ها از پیروزی ایران

سرلشکر عبداللهی، فرمانده 
قرارگاه خاتم‌الانبیاء:

دنیا به‌زودی طنین پیروزی ایران را 
خواهد شنید.

سیدعباس عراقچی، وزیر 
امور خارجه:

در جنگ اخیرتوانستیم پیروزی 
راهبردی به ‌دست آوریم.

سردار ابوالفضل شکارچی، 
سخنگوی ارشد نیرو‌های 

مسلح:
اراده کرده‌ایم دشمن را شکست 

دهیم؛ ان‌شاء‌الله شکست می‌دهیم.

 فارین‌پالیسی: منطقه می‌داند که ایران 
در این جنگ پیروز شده و در نتیجه، در 

حال کاهش ریسک‌های خود است.
 نشریه آتلانتیک: ایران از جنگ بزرگ 
با آمریکا و اسرائیل »پیروز« بیرون آمد. 
ایران نه‌تنها شکست نخورده بلکه در 

حال گرفتن امتیازات از آنهاست.
 تی‌ام‌جی‌نیوز: ایالات متحده برای 
نخستین‌بار در تاریخ در موقعیت 

تسلیم قرار گرفته است. ایران پیروز شده است.
 بی‌بی‌سی: ترامپ تلاش می‌کند خود را 
پیروز جنگ با ایران معرفی کند، اما این 
لفاظی‌ها نمی‌تواند او را به چنین هدفی 
برساند. متأسفانه همه اهرم‌ها، به‌ویژه تنگه هرمز، در دست 

ایران است و آمریکا باید به خواسته‌های آنها تن بدهد.
 نیو‌ استیتمن: جنگ با ایران با ویتنام، 
افغانستان یا عراق فرق دارد. آنها برای آمریکا 
شکست‌ سیاسی بودند، نه شکست‌ نظامی. اما 

جنگ با ایران یک شکست نظامی است.

 هاآرتص: جنگ علیه ایران در حال 
تبدیل‌شدن به بزرگ‌ترین شکست 
راهبردی در تاریخ اسرائیل است و این 
در حالی است که فکر می‌کردیم بدتر از ۷ اکتبر دیگر وجود 

نخواهد داشت.
 دویچه‌وله: هیچ راه خروجی از جنگ با ایران 
وجود ندارد مگر با یک شکست سنگین برای 

آمریکا و اسرائیل.
 ایندیپندنت: ایران برنده قطعی جنگ است.

 سی‌ان‌ان: برخلاف ادعاهای واشنگتن، ایران 
اکنون در موقعیت بسیار قوی‌تری در 
خلیج‌فارس قرار دارد و نیروی دریایی‌اش 

کنترل امور را در دست گرفته است.
 راشاتودی: جنگ ایران به پاشنه آشیل 
دولت ترامپ تبدیل شده و اکنون 
واشنگتن در باتلاقی گرفتار شده است که 

نه توان پیروزی و نه جسارت پذیرش شکست را دارد.

 گلوبال ریسرچ: ایران در حال پیروزی است. ایران با 
۷۰۰۰سال تمدن برابر امپراتوری ۲۵۰ساله آمریکا قرار 
گرفته و با بهره‌گیری از شبکه نیروهایش در منطقه و 
توانمندی‌های جنگ نامتقارن، توانسته است هزینه‌های آمریکا را 

به‌شدت افزایش دهد.
 شبکه 12تلویزیون رژیم صهیونیستی: اسرائیل در حال 
ورود به دوره متوالی نبرد با ایران است و مهم‌ترین 

برگ‌های برنده راهبردی خود را از دست داده است.
 الجزیره انگلیسی: توقف جنگ بدون تحقق 
تغییر رژیم، فقط یکی از ناکامی‌های آمریکا و 

اسرائیل است.
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مراسم وداع در مصلای 
امام خمینی تهران

مراسم تشییع در مشهد 
مقدس و تدفین در 

جوار بارگاه حضرت امام 
رضا)ع(

مراسم تشییع 
در تهران

مراسم وداع و اقامه نماز 
بر پیکر مطهر در مصلای 
امام خمینی تهران

مراسم تشییع 
در قم‌ 

نخبه اطلاعاتی روسیه، جنگ‌های 
آینده را چگونه پیش‌بینی کرد؟

مختصات جنگ در قرن بیست‌ویکم دگرگون شده است؛ 
جنگی که به‌جای اشغال خاک بر فرسایش قدرت ملی 
متمرکز است. این بخشی از سخنرانی آندری بژروکوف، افسر 
اطلاعاتی و تحلیلگر روسیه‌ای در مجمع بین‌المللی اقتصادی 
سن‌پترزبورگ است. به‌گفته بژروکوف، در جنگ‌های 
عصر جدید، غرب با بهره‌گیری از فناوری‌های نوین، نفوذ 
اطلاعاتی، حمله به زیرساخت‌ها و بی‌ثبات‌سازی داخلی 

امنیت و تاب‌آوری کشور را نشانه می‌رود.

جنگ جدید و مقتضیات آن 
  جنگی فرسایشی به جای جنگ سرزمینی
  جنگی مبتنی بر فناوری، اطلاعات و نفوذ

  جنگی متمرکز بر زیرساخت‌ها و مراکز حیاتی
  جنگی متکی بر هوش مصنوعی، پهپادها و فناوری زیستی

  جنگی با هدف تضعیف توان تصمیم‌گیری و انسجام 
داخلی 

ابزارهای جنگ جدید 
  حذف رهبران سیاسی، نظامی و علمی

  تخریب زیرساخت‌های حیاتی
  عملیات خرابکارانه

  نفوذ و بی‌ثبات‌سازی

 استراتژی اصلی غرب در این جنگ
  اصل بنیادین: اجتناب از جنگ هسته‌ای

  افزایش تدریجی فشارها
  تشدید مرحله‌ای تنش‌ها

  فرسایش تدریجی توان رقیب

تهدیدهای اصلی در جنگ جدید 
 تهدید اول: خنثی‌سازی توان هسته‌ای

روش اول
  ایجاد سامانه‌های فضایی- دفاعی
  رهگیری موشک‌ها پیش از اصابت

روش دوم
  نفوذ داخلی

  حملات هماهنگ به زیرساخت‌های هسته‌ای

تهدید دوم: بی‌ثبات‌سازی 
ابزارها:

  جنگ اطلاعاتی
  جنگ ایدئولوژیک

  فشار سیاسی
  حملات امنیتی و نظامی

هدف: فلج شدن ساختار تصمیم‌گیری

 تهدید سوم: حمله به زیرساخت‌های حیاتی

اهداف احتمالی: 
  مخازن نفت

  شبکه‌های ارتباطی
  مراکز داده

  تأسیسات انرژی
ابزارها: پهپادها و سامانه‌های ارتباطی ماهواره‌ای

 تهدید چهارم: جنگ بیولوژیک
  مخاطرات مطرح‌شده

  توسعه عوامل بیماری‌زا
  تولید ویروس‌های مهندسی‌شده

روایت خبر

پول‌پاشی در آمریکا برای شکست نامزد ضداسرائیل
‌توماس مسَــی‌، نامزد منتقد لابی اسرائیل در انتخابات مقدماتی میان‌دوره‌ای کنگره آمریکا می‌گوید که لابی 
اسرائیل برای شکست او در این انتخابات برای هر رأی ‌۵۰۰دلار خرج کرده است. او گفت که مخالفانش به 

»دروغ‌های شخصی« و استفاده از ویدئوهای هوش مصنوعی روی آورده‌اند./ الجزیره

تکذیب گزارش شبکه سعودی العربیه
شهرداری و شورای شهر نبطیه در جنوب لبنان در بیانیه‌ای به گزارش شبکه سعودی العربیه درباره وجود تونل‌های 
حزب‌الله زیر این شهر واکنش نشان داد. شهرداری نبطیه در بیانیه خود گفته است که شبکه العربیه را در هرگونه 
بمباران زیرساخت‌های این شهر شریک و مسئول می‌داند./ المیادین

وقتی ترور، علم را برای توقف ایران 
نشانه می‌گیرد

کامران شیرازی، کارشناس سیاسی در گفت‌وگو با 
تلویزیون اینترنتی همشهری: 

 طبق گزارش‌های منتشر شده، علی احسانیان، پژوهشگر 
و دانشمند ایرانی در حوزه هوش‌مصنوعی توسط موساد 

ترورشده و به شهادت رسیده است.
 ما پیش از این شاهد آن بودیم که صهیونیست‌ها 
دانشمندان ایرانی را ترور کنند، از آن رو که اساسا اسرائیل با 
ایران قوی مشکل دارد و هرجا احساس کند ایرانی‌ها درحال 
رسیدن به پیشرفت‌ هستند دست به ترور و خرابکاری 

می‌زند.
 بازگشت پیکر او به کشور به خوبی برای ایران و سایر 
کشورها این موضوع را یادآوری می‌کند که خطر ترور 

دانشمندان تا چه اندازه حساس و موضوع مهمی است.
 به‌نظر می‌رسد که فرانسه حاضر نشود زیربار این ترور برود 
اما برای ما ماهیت این اقدام روشن است و می‌دانیم اسرائیل 

چه دشمنی بزرگی با ما دارد.
 ترور دانشمندان یک اقدام راهبردی از سوی دشمن است. از 
این‌رو برای تأمین امنیت آنان باید حساسیت بیشتری داشت، 
چرا که امنیت آنان در اصل امنیت علم در کشور است و از این 

باب می‌توان به پیشرفت و ترقی رسید.

وقتی ضدانقلاب، جواب 
روشنفکران ایرانی را می‌دهد

محمد مالجو، اقتصاددان و پژوهشگر چپ اقتصاد سیاسی 
چندی پیش در برنامه یوتیوبی »آزادفکری« مردم را »بسیج 
توده‌ای«خواند و عباس عبدی هم مردم جامعه‌ای را که 
100روز در خیابان بودند »اقلیت رانتی« معرفی کرد.‌ اما 
برداشت اپوزیسیون چیز دیگری است.‌شهرام همایون، مجری 
مشهور سلطنت‌طلب‌ها در برنامه‌ای اذعان داشته این جمعیت 
را فقط با منطق و استدلال می‌توان گرد خود جمع کرد. این 
مردم همه‌شان مشکلات اقتصادی دارند اما در میادین می‌آیند 
و شعار می‌دهند.‌رضا تقی‌زاده، رئیس دفتر فرح پهلوی نیز 
دراین خصوص گفته است: محاسبات غلط درباره مردم ایران و 
دل‌بستن‌ اپوزیسیون به کمک دونالد ترامپ نه‌تنها درست از آب 
درنیامد، بلکه در نهایت به ماندگاری جمهوری اسلامی انجامید. 
او تصور می‌کرد می‌تواند سقوط جمهوری اسلامی را در تاریخ به 
نام خودش ثبت کند، اما این محاسبه نیز کاملا غلط از کار درآمد.

فعالیت‌های خطرناک 
آزمایشگاه‌های بیولوژیکی آمریکا

اطلاعات مربوط به صدها آزمایشگاه‌ مرموز بیولوژیکی 
آمریکا در بیش از 30نقطه جهان که به‌دور از چشم و گوش 
مردم فعالیت می‌کردند، فاش شد. تولسی گابارد، مدیر 
اطلاعات ملی آمریکا که به‌زودی از سمت خود کنار می‌رود، 
در روزهای واپسین کاری خود اسنادی درباره فعالیت 
120آزمایشگاه بیولوژیکی آمریکا را در نقاط مختلف از حالت 
محرمانه خارج کرد. به‌گفته گابارد، مقامات دولت سابق درباره 
فعالیت این آزمایشگاه‌ها که بابت آنها سالانه »9میلیون 
دلار« از جیب مردم آمریکا پرداخت می‌شود، دروغ گفته‌اند 
و در این آزمایشگاه‌ها پژوهش‌هایی روی عوامل بیماری‌زای 
خطرناکی انجام شده که می‌توانستند پیامدهای فاجعه‌بار 
به‌دنبال داشته باشند،»تحقیقات خطرناکی« که »سلامت 
مردم آمریکا و جهان را تهدید می‌کرده است«. بخشی از این 
مراکز در قالب برنامه‌های کاهش تهدیدات زیستی فعالیت 
می‌کردند اما درواقع روی پاتوژن‌های خطرناک پژوهش 
انجام می‌دادند.کریل دیمیتریف، نماینده ویژه رئیس‌جمهور 
روسیه نیز در واکنش به افشای این اسناد به هشدارهای 
پیشین روسیه درباره فعالیت آزمایشگاه‌های آمریکا اشاره 
کرده بود؛ اینکه واشنگتن بودجه توسعه سلاح‌های بیولوژیکی 
را تأمین و ده‌ها آزمایشگاه در اوکراین را اداره می‌کند که 

نقض توافقنامه‌های بین‌المللی به شمار می‌رود.

فاکتور جنگ برای اروپایی‌ها
یواخیم ناگل، رئیس بانک مرکزی آلمان )بوندس‌بانک( و 
عضو شورای حکمرانی بانک مرکزی اروپا هشدار می‌دهد 
که حتی اگر جنگ ایران و آمریکا به سرعت به خط پایان 
برسد، قیمت‌های بالارفته تا مدت‌ها به سطح قبل از جنگ 
برنخواهد گشت.‌ناگل در گفت‌وگوی هفتگی خود با رادیو 
دویچلندفونک آلمان با اشاره به تغییراتی که در زنجیره 
تامین جهانی ناشی از مسدود شدن تنگه هرمز در پی تهاجم 
آمریکا و اسرائیل رخ داده، اعلام کرد که مردم ناچار هستند 
برای مدت‌ها خودشان را با قیمت‌های بالاتری تطبیق دهند 
و چه بسا که دیگر هرگز سطح قیمت‌ها به زمان قبل از 
جنگ برنگردد.‌ناگل که در تاریخ 12مه ‌در پی جنگ با ایران 
به‌دلیل تهدید ثبات قیمت‌ها نسبت به ضرورت اقدامات لازم 
هشدار داده بود حالا به تازگی بانک مرکزی زیرمجموعه‌اش، 

پیش‌بینی خود از رشد اقتصادی را کاهش داده است.

تحلیل جامعه‌شناسی‌  از کشته‌شدگان دی‌ماه ‌
  ‌6ماه از حوادث غمبار دی‌ماه می‌گذرد؛ حوادثی که 
هزینه‌های زیادی به کشور تحمیل کرد و زمینه را برای 

حمله دشمنان خارجی فراهم آورد.
  اکنون با فاصله‌گرفتن از این حوادث غمبار، می‌توان 

به ابعاد جامعه‌شناسانه آن نظر انداخت.
  ابوالفضل حاجی‌زادگان، پژوهشگر حوزه اجتماعی 
با شناسایی صفحه‌های اینستاگرامی ۹۵۷نفر از 
جان‌باختگان به‌ویژه 306نفر از آنها که صفحاتشان 
در وضعیت پابلیک بوده، به یک درک جالب و جامع از 

تمایلات فکری آنها دست یافته است.
  حاجی‌زادگان در ابتدای پژوهش خود تصریح می‌دارد 
که استان‌های تهران، اصفهان و البرز بیشترین سهم 

جان‌باختگان را در دی‌ماه داشته‌اند.
  استان‌های گیلان، خراسان رضوی، مازندران و فارس 

در رتبه‌های بعدی قرار داشته‌اند.
  پس از بررسی پراکندگی اغتشاشات، حاجی‌زادگان 
سراغ بررسی وضعیت خود جان‌باختگان می‌رود. او 
می‌گوید که حدود دوسوم جان‌باخته‌ها به رده‌ سنی 
۳۰سال به پایین تعلق داشته‌اند. بیشترشان هم یا 

دانش‌آموز بوده‌اند یا دانشجو.

مرجعیت فکری جان‌باختگان
  اما این جان‌باختگان برای خود مرجعیت فکری 
هم داشته‌اند. پژوهش حاجی‌زادگان می‌گوید که 
رضا پهلوی، آیسان اسلامی و علی کریمی به‌ترتیب 

مهم‌ترین این مراجع بوده‌اند.

 این پژوهش ابعاد مهم دیگری هم دارد؛ ازجمله 
سهم بالای موسیقی رپ در علاقه‌مندی‌های این افراد 
به‌خصوص کم‌سن‌و‌سال‌ترها یا بالارفتن سهم مطالب 
ناامیدانه در پست‌های مجازی ایشان مشخصا از سال 

1393به این سو.

چرا این پژوهش ارزشمند است؟
 این پژوهش می‌تواند برای اهل فکر به‌خصوص آنها 
که در سیاستگذاری کشور دست دارند، ذی‌قیمت 

باشد.
 اول اینکه زندگی و به تبع آن سیاست برای مردم، 
دیگر لزوما امر تخصصی نیست و افرادی در مقام 
مرجعیت قرار می‌گیرند که کمترین شعور و سواد 
را نسبت به امر پیچیده سیاست‌ورزی دارند و تنها 
هنرشان موج‌سواری روی کاستی‌ها و ناامیدی‌ها برای 

گرفتن فالوئر است.

 ثانیا اغتشاشات دی‌ماه نشان داد که جوانان کشور 
چقدر در معرض آسیب دشمنان کشور قرار دارند. 
اساسا سن ابراز وجود سیاسی در میان جوانان به 
سطح نوجوانی و مدارس رسیده است؛ وضعیتی که 
رگه‌های آن را می‌شد در اغتشاشات پاییز سال‌1401 

نیز مشاهده کرد.
 با این وضعیت سیاستگذاران کشور به‌خصوص 
در حوزه فرهنگی لازم است شناخت خود نسبت به 
جامعه ایران را به‌روز و از تکرار گزاره‌های تاریخ مصرف 

گذشته پرهیز کنند.

آیت‌الله سیدمحمود مرعشی نجفی، فرزند آیت‌الله‌العظمی 
سیدشهاب‌الدین مرعشی درباب مرتبه علمی رهبر معظم 
انقلاب حضرت آیت‌الله سیدمجتبی خامنه‌ای در گفت‌وگویی 

بیان کرد:
روزی رابط رهبری در امور حوزه به دیدار من آمد و گفت که 
آیت‌الله حاج‌آقا مجتبی می‌خواهند شما را ببینند اما به‌دلیل 
مسائل امنیتی نمی‌توانند به قم بیایند. هرموقع تهران آمدید، 

اطلاع بدهید تا در دفتر ایشان قرار ملاقاتی صورت گیرد.

قراری گذاشته شد که بیش از 2ساعت‌ونیم نیز به طول 
انجامید.

صبحانه مختصری خوردیم و به گفت‌وگو درمورد دروس 
استادان و تقریرات علمی نشستیم و من کم‌کم پی بردم که 
ایشان در برخی جهات هم‌ردیف پدرشان هستند و از این 

عمیق درس خواندن ایشان متعجب شدم.
 از آن روز به بعد تصمیم گرفتم که اگر نیازی بود، در دفاع از 

ایشان برآیم.

ارتش رژیم‌ صهیونیستی در جنوب لبنان از پهپادهای 
کوچک مجهز به بلندگو برای پخش صداهای ساختگی مانند 
گریه کودکان، فریاد زنان، درخواست کمک و حتی صدای 
آمبولانس استفاده می‌کند. هدف از انتشار این صداها در 
سکوت شب ایجاد احساس ترس، سردرگمی و وادار کردن 

مردم به خروج از خانه‌ها و پناهگاه‌هاست.
یکی از امدادگران محلی به نام هاشم نوشته: بارها صدای 
کودکانی را شنیده که کمک می‌خواستند، اما پس از مدتی 

متوجه شده این صداها از پهپادهای اسرائیلی پخش می‌شود. 
این روش بخشی از جنگ روانی است که علاوه بر ترساندن 
مردم می‌تواند برای شناسایی افرادی که هنوز در روستاها 
مانده‌اند به‌ کار گرفته شود. چنین تاکتیکی پیش‌تر نیز در 
غزه به ‌کار رفته بود. ساکنان غزه، خبرنگاران و گروه‌های 
حقوق بشری گزارش داده‌اند که پهپادها با پخش صدای 
گریه کودکان و درخواست کمک مردم را دچار سردرگمی 

می‌کردند.

تعجب فرزند آیت‌الله مرعشی از سطح علمی رهبر انقلاب

افشاگری درباره تاکتیک عجیب و کثیف اسرائیل در لبنان

 ناامیدی بی‌سابقه خانوارهای آمریکایی
 از وضعیت مالی و بازار کار

 خانواده‌های آمریکایی وضعیت 
مالی خود را بدتر از سال گذشته 

توصیف کردند؛‌ بالاترین سطح از 
ژانویه ۲۰۲۳

امید به یافتن شغل جدید، 
پایین‌ترین سطح از دسامبر ۲۰۲۵

 خانوارها »هزینه بالای زندگی« 
را مهم‌ترین مشکل مالی خود 

عنوان کردند. 

  میزان نگرانی از ناتوانی 
در پرداخت وام‌ها و بدهی‌ها

حجم نمونه نظرسنجی بانک 
فدرال رزرو نیویورک در‌ماه مه

چندین شاخص مالی و شغلی 
خانوارهای آمریکایی به بدترین 

سطوح چند سال اخیر رسیده‌ 
است.

 رکورد جدید انتظارات تورمی
 در بازار مسکن از ژوئیه ۲۰۲۲

میزان پیش‌بینی افزایش 
قیمت مواد غذایی توسط 

خانوارهای آمریکایی

  برآورد افزایش اجاره‌بها
 در ماه‌های آینده

 بالاترین سطح احساس 
ناامنی شغلی و نگرانی

از دست دادن شغل

48
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3
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 ۵/۸
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درصد

 ۱۵/۱
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 این رسانه‌ها 
موفقیت محاصره دریایی 

آمریکا رو نمی‌گن.
شما یه شبکه 

متقلب یک‌طرفه 
هستین.

سی‌.ان.‌ان و بقیه 
این رسانه‌ها همگی 

دروغ می‌گن!

در توافق اولیه با ایران، مذاکره 
درباره موضوع هسته‌ای به 

مرحله بعد موکول شده ‌است.

 ایران با وجود
 محاصره و تحریم‌های آمریکا، 

میلیارد‌ها دلار نفت خام به 
چین فروخته.

چرا برای اثبات ادعای خود درباره 
تقلب در انتخابات ریاست‌جمهوری 

۲۰۲۰ شواهدی ارائه نکردید؟

 به مردمی که می‌پرسند این 
وضعیت تا چه زمانی ادامه 

خواهد یافت، چه
 دارید بگویید؟ 

این روزنامه یکی از بدترین 
تحریریه‌های جهان رو داره، نوشته 
من پیروزی زودهنگام در ایران را 

اعلام کردم.
 ترامپ می‌خواهد 

هر چه سریع‌تر به جنگ با ایران 
پایان دهد.

ترامپ ناچار است برای حفظ 
آبرو، شکست در برابر ایران را 

پیروزی جلوه دهد.

اگر ایران »اسناد تسلیم« را هم 
امضا کند، باز تیتر می‌زنند ایران 

بر آمریکا پیروز شده.

 ایران، باعث شکست
 اهداف ترامپ شد و او به 

هیچ‌یک از اهدافش در مقابل 
ایران نرسید.

نظرسنجی‌ها دروغ 
می‌گن؛ من در جنگ 

پیروز شدم.

چرا ما ۵ هزار نیروی 
تفنگدار دریایی به 

خاورمیانه فرستادیم؟

تو آدم خیلی مزخرفی 
هستی.

نظرسنجی‌ها از افزایش 
مخالفت افکارعمومی با جنگ 

علیه ایران حکایت دارد.

آمریکا، ایران را از نقشه 
محو کرده. حالا این تحلیلگر 
سبک‌ می‌گوید من به اهدافم 

نرسید‌ه‌ام.

تو واقعا مایه ننگی. 
می‌دانید جنگ ویتنام 
چند سال طول کشید؟

روایتی از رئیس‌جمهوری که 
به جای پاسخ به پرسش‌ها، با 
جنگ با آمار، جنگ با رسانه رسانه‌ها وارد جنگ می‌شود

کابینه

 محبوب زویری، استاد دانشگاه 
قطر: »اصل ماجرا حفظ نظام 
سیاسی است و چون آمریکا و 
اسرائیل نتوانسته‌اند حکومت ایران 
را سرنگون کنند، ایران خود را دارای 

دست برتر می‌داند.«

زیدون الکنانی، مدیر مؤسسه چشم‌انداز عربی: »در 
جنگ فعلی بقا به ‌معنای پیروزی است و اگر ایران بتواند 
از تلاش برای تغییر نظام جان سالم به در ببرد، می‌تواند 

خود را پیروز بداند.«
صنم وکیل، مدیر برنامه خاورمیانه در اندیشکده 
چتم هاوس: »جنگ به نقطه‌ای رسیده که با وجود 

فشارهای شدید، ساختار حکومت ایران از هم 
نپاشید و آمریکا به اهدافش نرسید.«

روزنامه گاردین: »در پایان درگیری فعلی 
آمریکا، دولت ایران همچنان پابرجا ماند و 
بسیاری از اهداف اعلام‌شده اسرائیل محقق 

نشد.«


